что было создано этим обществом, Маркс на основе самого точного и глубокого анализа доказал непэбежность гибели капиталистического хозяйства, предвидел революционное рождение ногого строя—коммунистического.

Ленин предостерегал молодежь от верхоглядства, от всезнайства, от легкомысленного отношения к учебе. Всезнайки и верхогляды — люди, которые не хотят серьезно учиться, —не могут быть настолщими коммунистами. «Коммунистом стать можно лешь тогда, когда обогатищь свою намять знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

С первых же дней закрепления советской власти большевистская партия, советское правительство повели борьбу за поднятие культуры миллионных масс. В нишей, разоренной стране лучший представитель мировой культуры А. М. Горький регулярно выпускал книжки «Всемирной литературы». Произведения классиков мировой литературы печатались на серой оберточной бумаге. Но эти книги несли культуру в самую гущу народных масс. Не мешает припомнить, что германские вашисты - эти лушители человечества. - захватив власть, начали с сожжения книг, сокровиш мировой культуры, зажгли вгромные костры на площадях Берлина.

Марксизм-ленинизм — высочайшая вершина, достигнутая человеческим знанием. Он дает не только знания, но и метод, позволнющий постигать новые явления, двигать общество, науку вперед. Практика сонпалистического строительства посазата, что советская молодежь, верная заветам денина, следуя указаниям товарища Сталина, успешно овладевает лучшим наследием капиталистической культуры.

Наша культура — культура миллионов, наша наука — руководство к действио. Поэтому, учил нас Ленин, каждый шаг своего образования и воспитания молодежь должна связывать с борьбой трудящихся против эксплоататоров, с практическим участием в социалистическом строитель-

Ленин в своей речи на III с'езде РКСМ дал ярчайшую характеристику коммунистической морали, коммунистической прав-

нарисовал облик молодого ственности. человека, беззаветно преданного делу рабочих и крестьян. Коммунистическая нравственность, указывал Ленин, полностью полчинена интересам классовой борьбы рабочих. Всякую нравственность, взятую как внеклассовое понятие, марксизм отрицает. Разоблачая дживость и гниль буржуазной, поповской нравственности, Ленин обрисовал моральный облик молодого человека, отдающего свои силы на общее дело трудящихся, умеющего полчинить личные интересы интересам борьбы за коммунизм. Комсомолец, молодой человек нашей социалистической страны, должен быть принципиальным в быту и политике. Идейная стойкость и моральная чистота — неот'емлемые качества бонца. Обладая этими качествами, комсомолен сможет смело разить врага, под какой бы маской он ни скрывался.

«Союз коммунистической молодежи, говорил Ленин, — должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Окрыленный этим великим заветом, ленинский комсомол в тесном сотрудничестве с рабочими и крестьянами вырабатывал в себе коммунистические качества. Комсомол на протяжении великих сталинских пятилеток проявил себя надежнейшим помощником партии, инициатором замечательных всенародных движений, как социалистическое соревномание, переросшее затем в стахановское движение.

Комсомол достиг этих успехов потому, что он во всем следовал учению Ленина и Сталина.

Когда наша страна перешла на рельсы мирного строительства, когда партия, упорно борясь с врагами ленинизма, проводила грандиозный сталинский план индустриализации, комсомол получил новый документ огромного теоретического и практического значения. 16 мая 1928 года товарищ Сталин выступил на VIII с'езде ВЛКСМ. Он охарактеризовал обстановку мирного развития, условия нашего строительства на новом этапе. Он показал и теневые стороны комсомола. У ряда работников партии и ком-